

工商部门最新统计数据显示,去年我市新增市场主体 36656 户

我市掀起“大众创业”热潮

■本报记者 周连武 李娟
实习生 王子轩

5月11日,像往常的工作日一样,在我市政务服务中心,工商部门的几个服务窗口很繁忙,来办理各类企业创建手续的群众络绎不绝。

去年以来,响应国家号召,我市全力推进“大众创业、万众创新”工作,掀起了新一轮的全民创业热潮。

据统计,去年我市市场主体大幅增长,新发展内资企业、私营企业、个体工商户、农民专业合作社等各类市场主体 36656 户。目前,我市市场主体总数已达 183968 户。

从放宽行业准入、精简工商登记审批事项、全面落实创业扶持政策等,我市多措并举,全民创业的热情再一次被点燃,欲在商海泛舟者接踵而来。



市民正在办理工商登记。李娟 摄

数据:我市新增各类市场主体 36656 户

2015年,全国两会政府工作报告中最引人瞩目的就是提出了:“大众创业、万众创新”的理念。

此理念一出,短短一年时间,神州大地涌起了一股红红火火的“双创”热潮,特别是青年“双创”的热情得到极大激发。数据显示,2015年全国新登记注册企业平均每天超过1万家。

工商:降低注册登记门槛

“过去办公司得有些家底,现在像我这样没多少启动资金的人也可以注册公司当老板了。”这是我市自主创业人员彭先生办完工商注册登记手续后说的一席话。他的这项“红利”其实是得益于我市工商注册登记门槛的降低。

市工商局企业监督管理科科长胡明辉接受记者采访时表示,自去年全国“两会”提倡:“大众创业、万众创新”以来,我市工商部门就实施了一系列有利政策。降低工商注册登记门槛便是其中之一。她解释,对于企业的注册,工商部门放宽了准入线,降低了企业注册资本,且将注册资本的缴款方式由

来自我市工商部门的消息,2015年以来,我市的创业热潮也是紧随全国步伐。数据显示,去年我市新增各类市场主体 36656 户。最新数据显示,2016年以来,仅注册资本 200 万元以上的企业就多达 400 户。目前,我市市场主体总数已达 183968 户。

据工商部门统计,在新增的

实缴改为认缴。我市对于全民创业的利好政策还不止这一项。

其次,由“先证后照”改为“先照后证”。这标志着以降低市场主体准入“门槛”为目标的工商登记制度改革成功进入“第二季”。胡明辉解释,原有制度框架下,普通人要想创业需要跨越许多“门槛”,为降低这些“门槛”,激发人们的创业积极性,我市贯彻落实国务院规定,将“先证后照”改为“先照后证”“过去办理一张营业执照,没有一两个月根本办不成。如今两天便能办好。”

再者,企业的经营场所也已

市场主体中,网络行业及文化、广告传媒行业的比例较高。其中涉及“互联网+”的市场主体达 3548 户。

据衡阳团市委相关负责人介绍,我市青年创业创新项目都集中于互联网,自主创业者开拓进取、创新意识不断增强。

允许“一址多照”,集群注册。在拥有合法产权证明,且符合规划、安全、消防等条件的前提下,允许将住所作为企业经营或生产场所。

还有,在相关证照办理方面,不但将“工商营业执照”、“组织机构代码”、“税务登记证”实行了“三证合一”,工商部门更是免费给前来申办执照的创业者们进行办理。现在,办理一个营业执照从以前的 20 个工作日缩短到如今的 2-3 天。如创业者为行动不便的人群,工商部门还会开辟绿色通道,甚至提供上门服务。这些便民的措施无疑也大大增加了创业者们的热情和创业效率。

自主创业者:国家创业扶持政策多

对于罗明来说,2015年是个特别重要的年份。这一年,他的货运平台正式上线启动;他参加湖南省创业创新大赛获得一等奖的好成绩;他的创新创业故事在衡州大地上不断流传。

“只要有创业的金点子,如今国家有很多政策可以让你的创业梦孵化。”罗明曾告诉记者,通过衡阳

团市委的帮助及指导,他获得了创业支持,同时,他也参加了省里举办的青年创新创业大赛,不仅为团队赢得了资金,更为公司获取了荣誉。

团市委的创业基地——中建,曾有他的办公地点。今年,由于留学生创业园的建立,他又搬到了新建的“留创园”,

团市委的一位负责人对记者感慨,从青年创业者身上他看到了激情和梦想。“他肯定能成功吗?对我们也是个挑战。但是,我们支持梦想、希望。”

像罗明一样,奋战在创业一线的衡阳人还有成千上万。他们在创业改革的春风中,享受着国家利好政策。

人社:各项扶持政策不断落实

全民创业以来,除去工商部门的各种“绿色通道”和便民措施外,还有哪些扶持政策?

在市财政局、市人力资源和社会保障局印发的《衡阳市创新创业带动就业扶持资金使用管理办法》中显示,市创新创业带动就业扶持资金(以下简称扶持资金)是经市政府同意设立的,创新创业带动就业扶持资金规模定为 2200 万元(含高校毕业生创业专项扶持资金和省级创业引导资金)。

在该办法中规定,第一,大学生自主创业奖补。对在本行政区域内从事创新创业活动毕业两年以内的全日制本专科生、研究生、海外留学归衡人员、职业(技工)院校高级技工班以上学生租赁经营场地领取营业执照自主创业,且正常经营 1 年以上的,给予一次性自主创业奖补 1 万元。以上资金从市县两级的创新创业带动就业扶持资金中按照属地原则分别列支。第二,创新创业资助工程奖补。从 2015 年开始,全市连续五年每年根据公开评选,由市级创新创业带动就业扶持资金择优资助创新创业带动就业成效显著的 100 个个体工商户和 50 个优质初创企业(成立时间不超过 3 年),分别给予 1 万元/个、4 万元/个的一次性创新创业奖补。按照“公开申报、择优推荐、量化评选、上网公示”的原则择优评选。第三,创业型街道(乡镇)、社区(村)奖补。从 2015 年起,实施创业型街道(乡镇)、社区(村)建设工程,每 2 年评选奖励市级创新创业带动就业成效显著的 15 个街道(乡镇)、50 个社区(村),分别给予 10 万元/个、5 万元/个的一次性奖励。以上资金从市县两级的创新创业带动就业扶持资金中按照属地原则分别列支。第四,创新创业载体奖补。从 2015 年起,对获评国家级、省级创新创业带动就业示范基地、大学生创业园每个给予不超过 100 万元的一次性以奖代补资金。开展市级创新创业带动就业示范基地评选活动,每年培育评估认定 10 个市级创新创业带动就业示范基地,每个给予不超过 50 万元的一次性以奖代补资金;第五,创业担保贷款申请及发放。有创新创业要求、具备一定创业条件但缺乏创业资金的就业重点群体和困难人员可按规定申请 10 万元的创业担保贴息贷款。

更多扶持政策,可咨询市人力资源和社会保障局工作人员。此外,相关的申报条件可到衡阳市人力资源和社会保障局官方网站查询。